Приказ № 89
по МКОУ «Кизлярская гимназия № 1 имени М.В. Ломоносова»
от  30 августа 2018  г.
«О контентной фильтрации 
доступа к сети Интернет»
В целях предупреждения бесконтрольного и нецелевого доступа к сети Интернет
педагогами и учащимися гимназии
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Смык Л.В заместителя директора по ИКТ, разработать и представить на утверждение комплекс мер, направленных на недопущение нецелевого использования трафика Интернет учениками, педагогами и другими работниками школы.
2. Всем участникам образовательного процесса, использующим ресурсы Интернет в своей
деятельности:
· Использовать Интернет-трафик только в образовательных целях (т.е. подготовка учебных и воспитательных мероприятий с использованием Интернет-ресурсов; участие в Интернет- олимпиадах, конкурсах; дистанционное обучение; участие в Интернет- сообществах образовательного толка; работа со школьным сайтом и сайтами других учреждений образования; другая деятельность с использованием Интернет-ресурсов, так или иначе связанная с образовательным процессом).
· При поиске и изучении материалов в сети Интернет игнорировать ресурсы и ссылки рекламного характера, не связанные с образовательной или воспитательной деятельностью.
· Периодически (не реже одного раза в неделю) избавляться от нежелательной электронной почты (спамерской рассылки). Письма, полученные с неизвестных адресов удалять не просматривая.
· При работе в Интернет использовать только те настройки подключения, которые установлены системным администратором. Любые изменения настроек подключения категорически запрещаю. Ответственность за сохранность настроек подключения возлагаю на учителя, за которым закреплен данный компьютер.
· Работа учащихся в Интернете должна осуществляться только под контролем педагога. Ответственность за целевое использование Интернет - трафика, потребляемого конкретным компьютером, возлагаю на учителя, за которым закреплен данный компьютер.
3. Ответственность за выполнение настоящего приказа оставляю за собой.

Директор МКОУ КГ № 1                                                         Боровикова Н.А.

С приказом ознакомлена: 
зам.директора по ИКТ                                                                Смык Л.В.

